

## ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Сысоева Кирилла Владимировича на тему «Прогноз хирургического лечения синдрома фиксированного спинного мозга у детей» по специальности 14.00.18 – нейрохирургия.

Исследование посвящено актуальной проблеме современной нейрохирургии, а именно диагностике и лечению синдрома фиксированного спинного мозга у детей. Актуальность изучаемой проблемы обусловлена распространностью данной патологии среди пациентов детского возраста, отсутствием единой системы диагностики, низкой эффективностью существующих лечебных походов.

Цель работы сформулирована четко и сводится к выявлению прогностических факторов эффективности хирургического вмешательства, направленного на коррекцию синдрома фиксированного спинного мозга при различных формах спинальных дизрафий. Задачи исследования конкретны и последовательны, сформулированы для решения основных ключевых аспектов изучаемой проблемы. Автор делает акцент на оценку данных предоперационного интроскопического и электрофизиологического обследования, а также интраоперационной морфометрии.

Для решения поставленных задач диссидентом использованы современные информативные методы оценки структурно-функциональных нарушений и их динамики в зависимости от течения патологического процесса и проводимого объема лечения. Новизна и теоретическое значение диссидентской работы очевидны. Впервые на достаточно большом и хорошо верифицированном материале выявлены факторы, определяющие эффективность хирургического лечения синдрома фиксированного спинного мозга, разработан алгоритм оценки этих факторов. О новизне работы и ее теоретическом значении ярко свидетельствует также множество публикаций в научных изданиях.

Практическую значимость диссидентской работы составляют важные данные о значимости различных интроскопических и

электрофизиологических проявлений заболевания, а также особенностей течения болезни и интраоперационных находок. Практические рекомендации удачно сформулированы, что делает их внедрение в клиническую практику простым. Выводы и положения диссертационной работы отражают ее содержание, легко воспринимаются и вызывают доверие. Достоверность выводов достигается применяемыми критериями отбора больных, достаточно большим количеством наблюдений и использованием статистической обработки данных.

Таким образом, диссертационная работа Сысоева Кирилла Владимировича на тему «Прогноз хирургического лечения синдрома фиксированного спинного мозга у детей» посвящена решению актуальной и важной проблемы современной нейрохирургии, выполнена на высоком методическом уровне, является важным вкладом в изучаемую проблему и соответствует критериям, изложенным в п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.13 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.16г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Заместитель директора по научной и учебной работе

ФГБУ “НИДОИ им.Г.И.Турнера” Минздрава России

д.м.н., профессор

Виссарионов С.В.

Подпись д.м.н., профессора Виссарионова С.В. заверяю

Ученый секретарь к.м.н., доцент



Овечкина А.В.

Адрес организации: 196603 СПб, Пушкин, ул. Парковая 64-68

Телефон организации: (812) 465-28-57

E-mail: turner01@mail.ru